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Aufgabe 1 (3 Punkte)

Zeigen Sie, dass für ein gleichseitiges Dreieck a, b, c in E gilt, dass

m =
1

[a, b, c]

(
〈a, b− c〉a⊥ + 〈b, c− a〉b⊥ + 〈c, a− b〉c⊥

)
.

Aufgabe 2 (4 Punkte)

Sei a, b, c ein nicht-gleichseitiges Dreieck in E. Für λ ∈ R seien

aλ :=
1
2
(b + c) + λ(b− c)⊥,

bλ :=
1
2
(c + a) + λ(c− a)⊥,

cλ :=
1
2
(a + b) + λ(a− b)⊥.

Zeigen Sie, dass die Punkte aλ, bλ, cλ genau dann ein gleichseitiges Dreieck bilden, wenn
12λ2 = 1 gilt.

Aufgabe 3 (3 Punkte)

Sei a, b, c ein Dreieck in E und seien fa, fb, fc die Fußpunkte der Höhen durch a, b, c. Zeigen
Sie, dass dann gilt

|a− fc| · |b− fa| · |c− fb| = |a− fb| · |b− fc| · |c− fa| .

Aufgabe 4 (4 Punkte)

Zeigen Sie, dass jede innere Winkelhalbierende eines Dreiecks die gegenüberliegende Seite
im Verhältnis der anliegenden Seiten teilt.



Aufgabe 5 (3 Punkte)

Zeigen Sie, dass für ein Dreieck a, b, c folgende Aussagen äquivalent sind:

i) A = B.

ii) α = β.

iii) Von den 4 Geraden Wc, Sc, Ma,b, Hc (Höhe durch c) sind mindestens zwei gleich.


